
1. 다음그림은밑면의지름이 14 cm, 높이가 5 cm인원기둥의전개도입
니다. 이 전개도의 둘레의 길이는 몇 cm인지 구하시오.

cm

185.84 cm

원기둥의 전개도에서 옆면인 직사각형의 가로의 길이는 밑면의
원주와 같습니다.
(7 × 2 × 3.14) × 4 + (5 × 2)
= 175.84 + 10 = 185.84( cm)

해설



2. 다음 그림은 밑면의 지름이 10 cm , 높이가 5 cm 인 원기둥의 전개도
입니다. 이 전개도의 둘레의 길이는 몇 cm 인지 구하시오.

cm

135.6 cm

원기둥의 전개도에서 직사각형의 가로의 길이는 원기둥의 밑면
의 둘레와 같습니다.
(5 × 2 × 3.14) × 4 + (5 × 2)
125.6 + 10 = 135.6( cm)

해설



3. 다음그림은밑면의지름이 4cm, 높이가 7cm인원기둥의전개도입니
다. 이 전개도의 둘레의 길이는 몇 cm인지 구하시오.

cm

64.24 cm

원기둥의 전개도에서 직사각형의 가로의 길이는 원기둥의 밑면
의 둘레와 같습니다.
(2 × 2 × 3.14) × 4 + (7 × 2)
= 50.24 + 14 = 64.24( cm)

해설



4. 어느 원기둥의 높이는 10 cm입니다. 전개도에서 직사각형의 둘레의
길이가 92 cm 라면 원기둥의 밑면의 둘레의 길이는 몇 cm 인지 구하
시오.

cm

36 cm

직사각형의 가로의 길이는
(92 − 20) ÷ 2 = 36( cm)입니다.
밑면의 둘레의 길이는 직사각형의 가로와 같으므로 36 cm입니
다.

해설



5. 어느 원기둥의 높이가 8 cm 입니다. 이 원기둥의 전개도에서 밑면의
둘레의 길이가 47.1 cm 라면, 원기둥의 옆면의 둘레의 길이는 몇 cm
인지 구하시오.

cm

110.2 cm

옆면의 가로의 길이는 밑면의 둘레의 길이와
같으므로 47.1 cm 입니다.
따라서 옆면의 둘레의 길이는
47.1 + 8 + 47.1 + 8 = 110.2( cm) 입니다.

해설



6. 다음 전개도의 둘레의 길이를 구하시오.

cm

139.28 cm

원기둥의 전개도에서 원의 둘레의 길이는 직사각형의 가로의
길이와 같습니다.
(전개도의 둘레의 길이)
= (직사각형의 가로)×4+ (세로)×2
= 31.32 × 4 + 7 × 2
= 125.28 + 14

= 139.28(cm)

해설


